
 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
FORNACI 

 
ZONA SUD 

 
DEL 15.10.2025 

 
Il giorno 15 ottobre 2025 alle ore 20, su convocazione del Presidente ai sensi dell’art. 22 
comma 3 del Regolamento di attuazione della partecipazione territoriale e di comunità, si è 
riunito in presenza a Brescia, nella Sala Civica di Via Fornaci n. 3, il Consiglio di Quartiere 
Fornaci per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
 

1. Evento “Cena di quartiere” 2026 
2. Aggiornamento progetto “Brescia partecipa” 
3. Aggiornamento piano parcheggi di via Malibran 
4. Programmazione delle iniziative di Natale 2025 
5. Attività connesse alla “panchina rossa” presso il parco Malibran 
6. Premio Bulloni 2025 
7. Segnalazioni ricevute per la viabilità di via Verziano 
8. Aggiornamento sull’iniziativa di rilancio del centro anziani del quartiere 
9. Aggiornamenti in ambito “falde acquifere" 
10. Proposta di incontro “lunedì della salute” 
11. Conferma dello spettacolo teatrale “Trattami bene” di sabato 25 ottobre 
12. Report bimestrali maggio-giugno e luglio-agosto 2025 
13. Varie ed eventuali 

 
 
Presiede la seduta il Presidente: Bonometti Giovanni 
Redige il processo verbale il consigliere: Marenda Fabio 
 
 
 
 
 
 



In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 

 COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 BONOMETTI GIOVANNI X  
2 DALL’ASTA PAOLA X  
3 RIVA LUCA  X (G*) 
4 MENGA SONIA X  
5 MARENDA FABIO X  
6 BRAGHINI DONATELLA X  
7 DEL VECCHIO NICOLETTA X  

     * Assenza giustificata 
 
Sono presenti inoltre n. 7 cittadini/rappresentanti di realtà del territorio. 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 23 comma 3, ovvero di almeno 4 
consiglieri presenti su 7, si procede all’esame dei punti all’ordine del giorno. 
 
1. Evento cena di quartiere 2026 
 
Prende la parola la consigliera Dall’Asta che informa della mail ricevuta dall’associazione 
Palcogiovani per la prossima cena di quartiere anno 2026, che è stata fissata 
dall’associazione in data giovedi 25 giugno. Si apre quindi una breve discussione, si 
propone di confermare la data summenzionata. Si procede a votazione, totale consiglieri 
presenti pari a 6, favorevoli 6, contrari 0, astenuti 0. 
 
2. ⁠Aggiornamento progetto “Brescia partecipa” 
 
Le consigliere Menga e Dall’Asta hanno partecipato all’incontro svolto lo scorso giovedì 2 
ottobre presso l’urban center di Brescia con la presenza di alcuni tecnici del Comune di 
Brescia. Dopo una breve disamina di presentazione, i tecnici informano che il progetto 
selezionato per il nostro quartiere attiene al miglioramento del parco malibran. Si prevedono 
perciò i seguenti interventi: installazione di un gioco per bambini, posa di una fontanina e di 
una rastrelliera per bicicletta, adeguamento dell’impianto idraulico ed elettrico agli standard 
richiesti per la realizzazione di piccoli eventi, sistemazione della pavimentazione 
ammalorata, installazione di barriere sul perimetro del parco (lato est). Inoltre, si sta 
esaminando la possibilità di realizzare un murales (lato sud) e di attribuire un nome al parco. 
Le consigliere informano che saremo convocati in una fase successiva, l’inizio lavori è 
previsto per la primavera 2026. Non è necessario procedere a votazione. 
 
3. Aggiornamento piano parcheggi di via Malibran 
 
Il Presidente illustra gli esiti dell’incontro svolto lo scorso giovedì 2 ottobre. La proposta 
avanzata dal nostro CDQ all’amministrazione comunale è ancora in corso di valutazione da 
parte degli organi competenti, in linea di massima il parere per la realizzazione di nuovi 
parcheggi è favorevole, seguiranno comunque ulteriori aggiornamenti. Non è necessario 
procedere a votazione. 
 
 



4. Programmazione delle iniziative di Natale 2025 
 
La consigliera Dall’Asta informa che per le festività natalizie saranno forniti 1 o 2 alberi 
dall’amministrazione comunale da collocare agli estremi nord e sud del quartiere (uno di 
fronte alla chiesa e uno alla rotatoria di via malanotte). Si procederà poi a chiedere un albero 
ad un’attività commerciale del quartiere. Per quanto riguarda la S. Lucia la consigliera 
Dall’Asta contatterà alcune attività commerciali del quartiere per ottenere un supporto ad 
organizzare la consueta sfilata serale del 12 dicembre con il carretto e l’asinello di S. Lucia. 
Si proporrà poi un concerto di coro gospel, da realizzarsi sempre nel mese di dicembre. Si 
procede quindi a votazione per la realizzazione degli eventi citati, totale consiglieri presenti 
pari a 6, favorevoli 6, contrari 0, astenuti 0. 
 
5. Attività connesse alla “panchina rossa” presso il parco Malibran 
 
La consigliera Dall’Asta informa dell’idea di dipingere di rosso una panchina del parco di via 
malibran e di richiedere una targhetta da apporre alla panchina. Sarà pertanto inviata la 
richiesta all’amministrazione comunale. Si procede quindi a votazione per l’idea proposta, 
totale consiglieri presenti pari a 6, favorevoli 6, contrari 0, astenuti 0. 
 
6. Premio Bulloni 2025 
 
Anche quest’anno l’Amministrazione comunale si appresta a curare l’organizzazione del 
Premio istituito in memoria dell’avv. Pietro Bulloni che costituisce, ormai, una tradizione 
profondamente radicata nella realtà bresciana. Dopo una breve disamina, si concorda per 
affidare alla consigliera Menga il compito di individuare un soggetto del quartiere avente i 
requisiti per la candidatura al premio. Non è necessario procedere a votazione. 
 
7. Segnalazioni ricevute per la viabilità di via Verziano 
 
Intervengono alcuni residenti per sottolineare la pericolosità di via verziano (in particolare di 
fronte alla chiesa), la frazione è parzialmente priva di marciapiedi per i pedoni, si rilevano 
poi veicoli che transitano sovente a velocità elevate. I residenti richiedono l’installazione di 
dissuasori di velocità e di passaggi in sicurezza ai lati della carreggiata. I residenti 
inoltreranno una e-mail al CDQ, con preghiera di successivo inoltro all’amministrazione 
comunale. Non è necessario procedere a votazione. 
 
8. Aggiornamento sull’iniziativa di rilancio del centro anziani del quartiere 
 
La consigliera Dall’Asta informa dell’idea di un giovane del quartiere di contribuire a far 
ripartire il centro, iniziando dalla conversione dell’esistente campo da gioco in bocce in erba 
sintetica in un campo in terriccio per la pratica della specialità pétanque. Sono in corso 
interlocuzioni tra il residente proponente il rilancio e l’amministrazione comunale. Non è 
necessario procedere a votazione. 
 
 
 
 



9. Aggiornamenti in ambito “falde acquifere" 
 
La consigliera Dall’Asta informa che il primo firmatario ha sollecitato una risposta alla 
commissione comunale, al momento non è stato ricevuto alcun riscontro. È in corso la 
raccolta della documentazione con i preventivi di spesa per la sistemazione dei danni alle 
cantine e alle taverne causati dalle falde acquifere “alte”. Sono stati affissi alcuni manifesti 
informativi per sollecitare i residenti interessati alla presentazione della documentazione. 
Non è necessario procedere a votazione. 
 
10. Proposta di incontro “lunedì della salute” 
 
La consigliera Dall’Asta informa che l'Associazione Elisoccorso Brescia Bravo Sierra Odv 
organizza, a titolo gratuito, incontri nei quartieri chiamati "lunedì della salute" finalizzati a far 
conoscere ai cittadini le modalità di contatto del 112 e alcune fondamentali manovre 
salvavita. 
Il progetto è già stato proposto in alcuni quartieri, con ottimi esiti anche in termini di 
partecipazione, anche con la collaborazione di AUSER e di altre realtà presenti sul territorio. 
Il CDQ incarica la consigliera Del Vecchio di sentire la Dott.ssa Perone con l’obiettivo di 
organizzare una serata informativa. 
In aggiunta la consigliera Dall’Asta si riserva di contattare un neurologo (ed eventualmente 
un altro/a professionista) per fissare ulteriori incontri. Si procede quindi a votazione per l’idea 
proposta, totale consiglieri presenti pari a 6, favorevoli 6, contrari 0, astenuti 0. 
 
11. Conferma dello spettacolo teatrale “Trattami bene” di sabato 25 ottobre 
 
La consigliera Dall’Asta informa i presenti dell’evento organizzato per sabato 25 ottobre, è 
richiesta la registrazione della propria presenza utilizzando il QR code presente sul 
manifesto. L’ingresso è ad offerta libera. Non è necessario procedere a votazione. 

 
12. Report bimestrale maggio-giugno e luglio-agosto 2025 
 
Il consigliere Fabio Marenda informa che sono stati predisposti nei giorni scorsi i report 
bimestrali da maggio ad agosto, che sono stati dunque condivisi con i consiglieri nel corso 
della seduta. Al termine della lettura il CDQ all’unanimità autorizza l’inoltro della 
documentazione “report bimestrale” al Comune di Brescia. 
 
13. Varie ed eventuali 
 
Nulla da segnalare. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, il Presidente 
dichiara chiusa la seduta alle ore 22.00 del 15 ottobre 2025. 
 
Il Presidente 
Giovanni Bonometti 
 
Il Segretario 
Fabio Marenda 


